
 
 

P R O T O K O L L 
 
   Aufgenommen am Donnerstag, den 21 September 2017 um 19.00 Uhr im Gemeindeamt 
Mogersdorf, bei der unter Vorsitz des Bürgermeisters stattgefundenen Sitzung des 
GEMEINDERATES. 
 
Anwesende: Bürgermeister Josef Korpitsch, Vizebm. Franz Windisch, GV Josef Tonweber, 
GV Thomas Kloiber, Michaela Dolmanits, Jochen Illigasch, Markus Korpitsch, Josef Lex, 
Martina Maurer, Erwin Mayer, Klaus Peter, Martin Schrei, Karl Siener, Karl Trippold und 
OAR Gerhard Granitz als Schriftführer. 
Es fehlen: GV Wolfgang Deutsch, Joachim Fasching, Norbert Kloiber, Edwin Lex, Harald 

Simandl, (alle entschuldigt). 
 
Der Bürgermeister begrüßt zunächst die erschienenen Gemeinderäte und stellt die 
gesetzmäßige Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Zu Beglaubiger des Protokolls bestellt er die Gemeinderäte Martin Schrei und Karl Trippold. 
 
Der Bürgermeister hält fest, dass jeder Gemeinderat das Protokoll der letzten 
Gemeinderatssitzung erhalten hat. Der Bürgermeister stellt die Frage, ob es Einwendungen 
zum Protokoll der letzten Sitzung gibt. 
Nachdem es keine Einwendungen gibt, stellt der Bürgermeister den Antrag, dass 
Protokoll der Gemeinderatssitzung am 28.6.2017 wie vorliegend zu genehmigen. 
Der Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig angenommen und zum Beschluss 
erhoben. 
 
Der Bürgermeister gibt die Tagesordnung wie folgt bekannt: 
 
TAGESORDNUNG:  1.) Bericht des Bürgermeisters; 
 2.)  B 75, Lafnitztalradweg, programmierte Instandhaltung, 

Beschluss der Fördervereinbarung; 
 3.) Wasserleitung Mogersdorf, Vereinbarung mit Herrn Franz 

Sampt, Mogersdorf 16; 
 4.) Rechnungsabschluss 2016, Kenntnisnahme des Erlasses 

des Amtes der Landesregierung vom 11.7.2017; 
 5.) Behandlung eines Einspruches im Abgabenwesen (nicht 

öffentlich); 
 6.) Beschluss einer Berufungsentscheidung in einer Bausache 

(nicht öffentlich); 
 7.) Angebot für den Kauf eines Grundstückes im Ortszentrum 

von Mogersdorf (nicht öffentlich); 
 8.) Allfälliges. 
 
Zu 1. TO: 
Der Bürgermeister berichtet wie folgt: 
.) im Sommer gab es wieder sehr viele Veranstaltungen; 
.) 8.7. – Teilnahme am Tag der Sicherheit in der Montecuccolikaserne in Güssing; 
.) 13.7. - Vorstandssitzung Naturpark, Diskussion über Zukunftsthemen und weitere 
Entwicklung, Personalangelegenheiten und Beschäftigung von Ferialarbeitern; 
.) 19.7. – Besprechung über die Sanierung der Rustenbachbrücke an der Lafnitz – 
gemeinsam mit Vertretern des Regulierungsverbandes. Es kommt zu einer gemeinsamen 
Besprechung mit Vertretern des Landes über die Finanzierung und Art der Brücke. 
.) 5. bis 6.8. – 70 Jahr Feier des KOBV; 



.) 12.8. – Grillfest der Feuerwehr Mogersdorf-Dorf; 

.) 18.8. – Teilnahme an der Generalversammlung der Oberwarter Siedlungsgenossenschaft, 
mit dem Obmann wurde auch die noch immer nicht erledigte Sanierung des Daches beim 
Gesundheitszentrum besprochen und auch über den Neubau einer Wohnhausanlage in 
Wallendorf;  
.) 19.8. – Dorffest in Deutsch Minihof; 
OV Kloiber ergänzt, dass einige Teilnehmer am Dorffest den Wunsch geäußert hätten, dass 
der Termin des Dorffestes von der Gemeinde fixiert wird und sich die Vereine dann danach 
richten sollten (wegen des Ersatztermines bei Schlechtwetter); 
.) 27.8. – Pfarrfest; 
.) 2.9. – ESV-Gemeindeturnier; 
.) 4.9. – Gemeinsam mit Vertretern der Post wurde der örtlichen Postpartnerin, Frau Schrei 
zum Bestand 15 Jahre Postpartner in Mogersdorf gratuliert; 
.) 14.9. – Gemeindevorstandssitzung; 
.) Wasserleitungsbau, laufende Bauarbeiten am Hochbehälter, Sammelbehälter und 
Leitungen; 
.) Kanalpumpstation, es gibt Probleme mit Verstopfungen (Feuchttücher, etc.), daher werden 
neue Laufräder in den Pumpen montiert, zusätzlich gibt es bei Regenereignissen einen 
extrem hohen Fremdwasseranteil. Die Erstellung eines Kanalkatasters mit Inspektion der 
Leitungen ist daher vordringlich. 
.) Friedhofszaun, die Arbeiten sollen in der KW 38 fertiggestellt werden; Es gibt sehr viele 
positive Stellungnahmen zum neuen Friedhofszaun. Bezüglich der Sanierung der 
Friedhofskapelle wird mit Vertretern der Kirche wegen einer finanziellen Unterstützung 
gesprochen. 
.) Wege sanieren und Mäharbeiten, 
.) Beschäftigung von Ferialpraktikanten; 
.) Nachmittagsbetreuung in der Schule, zu einem Elternabend in der letzten Woche war der 
Bürgermeister nicht eingeladen. Nachdem es aber zu Diskussionen über die Art der 
Abwicklung gekommen ist, wird es ein Gespräch mit der Schulleitung und Elternvertretern 
kommen. 
 
 
Zu 2. TO: 
Der Bürgermeister berichtet, dass vom Land Burgenland eine Fördervereinbarung für die 
programmierte Instandhaltung des B 75, Lafnitztalradweges vorliegt. Das zu sanierende 
Teilstück verläuft entlang des Lafnitzflusses und hat eine Länge von 1.825 lfm auf 
Gemeindegebiet von Mogersdorf. Die für die Sanierung förderbaren Gesamtbaukosten 
betragen voraussichtlich € 12.500,--, davon hat die Gemeinde 60 % selbst zu tragen, 40 % 
sind die zugesagten Fördermittel. 
Der Bürgermeister bringt die vorliegende Fördervereinbarung (Protokollbeilage A) 
vollinhaltlich zur Kenntnis und stellt den Antrag, diese Fördervereinbarung zu 
beschließen. 
Der Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig angenommen und somit zum 
Beschluss erhoben.  
 
 
Zu 3. TO: 
Der Bürgermeister berichtet, dass mit dem Besitzer des Hauses Mogersdorf 16, Herrn Franz 
Sampt folgendes Übereinkommen erzielt werden konnte: 
Die Gemeinde erhält einen Grundstreifen entlang des Gemeindeweges zur Verlegung der 
neuen Wasserleitung und stellt als Gegenleistung einen Wasseranschluss unter Verzicht auf 
die Anschlussgebühr von € 2.156,-- her. Die Gemeinde erspart sich dadurch das Aufgraben 
im Bereich der asphaltierten Straße, wodurch es zu einer wesentlichen Kostenersparnis 
kommt. 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, dieses Übereinkommen zu beschließen. 
Der Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig angenommen und somit zum 
Beschluss erhoben.  
 
 
 



 
Zu 4. TO: 
OAR Granitz bringt den Erlass des Amtes der Landesregierung vom 11.7.2017, Zahl: 
A2/G.MOGER-10007-5-2017 vollinhaltlich zur Kenntnis. 
 
 
Zu 5. TO: 
Der Tagesordnungspunkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt und darüber ein 
Protokoll gemäß § 45, Abs. 8 der GemO verfasst. 
 
 
Zu 6. TO: 
Der Tagesordnungspunkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt und darüber ein 
Protokoll gemäß § 45, Abs. 8 der GemO verfasst. 
 
 
Zu 7. TO: 
Der Tagesordnungspunkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt und darüber ein 
Protokoll gemäß § 45, Abs. 8 der GemO verfasst. 
 
 
Zu 8. TO: 
.) GR Karl Trippold fragt, wann die Friedhofstore montiert werden und berichtet, dass der 
Steinmetzbetrieb Kahr für die Durchführung von Arbeiten einfach ein Zaunelement 
abmontiert hat. 
Der Bürgermeister erklärt dazu, dass die Tore demnächst montiert werden und dass er mit 
dem Betrieb Kahr ein Gespräch führen wird. 
.) OV Thomas Kloiber berichtet, dass in der letzten Gemeindevorstandssitzung vereinbart 
wurde, dass das Bildstöckl und das Kriegerdenkmal in Deutsch Minihof vom Maler saniert 
werden. 
.) OV Josef Tonweber urgiert die Sanierung der Gemeindestraße im Bereich der Kreuzung 
zum Seppackerlweg. Die Straße wurde dort von der Fa. Medl beschädigt. 
.) GR Karl Trippold berichtet, dass beim Haus Schrei in Mogersdorf das Wasser das über 
den Güterweg vom Schlösslberg kommt nicht ordentlich abrinnt. 
Der Bürgermeister erklärt, dass er sich das anschauen wird. 
.) GR Karl Trippold fragt, warum es beim Kanal hinter dem Haus von Sommer Ewald zum 
Austritt von Schmutzwasser gekommen ist. 
Der Bürgermeister erläutert, dass das mit den noch notwendigen Adaptierungen im 
Pumpwerk zu tun hat, bzw. mit dem hohen Regenwasseranteil im Schmutzwasserkanal. 
.) GR Jochen Illigasch erkundigt sich, ob bezüglich der Errichtung eines Internet-Hotspots 
am Hauptplatz in Mogersdorf schon etwas unternommen wurde.  
OAR Granitz erklärt, dass bereits mit einer Firma Kontakt aufgenommen wurde. 
GR Karl Trippold hält fest, dass dies seine letzte Gemeinderatssitzung ist und er daher die 
Gemeinderatskollegen zu einem Abschiedsgetränk einladet. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei den Gemeinderäten für die Arbeit in der letzten 
Gemeinderatsperiode. 
 
Ende: 21.00 Uhr 
 
Die Beglaubiger:     Der Schriftführer:  Der Vorsitzende: 
 
 
 
(Martin Schrei, Karl Trippold)   (Gerhard Granitz)  (Josef Korpitsch) 
 
Protokoll zugesandt, bzw. erhalten:  SPÖ – GR-Fraktion: 
     ÖVP – GR-Fraktion: 
Protokoll an die GR zugesandt: 
 


